

依托种植结构调整推动农产品生产向追求质量转变

全省绿色食品认证面积今年力争7600万亩

本报24日讯(记者吴利红)24日,记者从全省种植结构调整座谈会上获悉,今年,我省将继续大种植结构调整攻坚战,大幅度调减玉米面积,积极发展特色经济作物,蔬菜、瓜果、鲜食玉米、马铃薯等作物面积要发展到1000万亩。农产品生产要向追求质量转变,今年全省绿色食品认证面积力争达到7600万亩。

副市长吕维峰参加会议并讲话。

据介绍,2016年全省种植结构调整取得了预期效果,玉米面积调减1922万亩,实现“一减七增”目标。今年,我省将继续加大种植结构调整力度,推进农业供给侧结构性改革,大力发展蔬菜等特色经济作物,积极培育农业农村发展新动能,为全省经济发展做出新贡献。

会议认为,今年推进农业种植结构调整,既面临诸多不利因素,也具有很多有利条件。从不利因素看,去年全省玉米面

积已经调减1900多万亩,今年继续调减玉米的压力增大,也会对市场造成一定冲击。一些地方发展高效经济作物缺乏灌溉条件和棚室设施,制约种植结构调整。从有利条件看,随着消费水平提高,优质健康安全绿色有机食品市场需求增加,给我省发展绿色有机农产品提供了新的机遇。近年来,社会资本、工商资本加快向农业转移,投资农产品生产和加工领域,给种植结构调整提供了新的动能。国家坚定推进玉米收储制度改革,实行市场化销售,这一政策的实施将倒逼玉米非优势产区调减面积。去年一些地方在种植结构调整上已经闯出了新路,市场主体逐步建立,优质农产品市场竞争力已经显现。各级干部对结构调整的认识逐步提高,广大农民对种植结构调整已经有了一个基本的心理承受能力,推进结构调整已成共识。

会议要求,各市县、各级农业部门要重点抓好种植结构调整。

哈尔滨30条部门投诉热线纳入“12345”

本报讯(记者樊金钢)记者23日从哈尔滨市政府获悉,自1月25日起,哈尔滨市将整合撤销市政府各委办局及其所属单位自设的30条投诉、监督、举报类热线,将其受理职能并入市长公开电话受理中心,由“12345”统一负责接听,以切实解决哈尔滨市政府热线号码众多,电话难打等问题。

据了解,“12345”市长公开电话是受市长委托、代表市政府,受理市民来电诉求的热线平台,于2008年12月10日正式开通运行。目前,市长公开电话累计受理市民来电近500万件,接听率达到85%,办结率达到95%。2016年12月20日,市长公开电话整建制迁入市民大厦,新办公地点可容纳120个电话受理坐席。

哈尔滨市政府热线资源整合涉及公交、出租、供热、物业、户政、畜牧等事关民生的多个行业和领域。今后,市长公开电话将提升督办级别,由市政府督查室向市长公开电话受理中心派驻1个督办组,以市政府名义开展督办工作,有效解决群众反映集中、矛盾比较突出、影响范围大的事项,不断提高群众满意度。

据了解,各热线受理职能撤并后设置3个月的过渡期,其间原热线与“12345”同步受理来电。今后政府系统单位不再新增各委办局此类热线。此外,各区县(市)政府也将于2017年6月底前完成本地政府系统热线资源整合规范。

省法院出台意见

助推旅游业健康发展

本报讯(记者那可)近日,省法院联合省旅游委出台《关于进一步发挥审判职能作用为我省旅游业健康发展提供司法服务和保障的意见》。该《意见》在设立旅游审判机构、强化诉讼服务功能、积极参与社会治理、强化审判责任追究四方面提出具体要求。

设立旅游审判机构方面,围绕为龙江旅游发展助力,在全国和全省影响力大、知名度高、客流量多以及旅游纠纷易发的重点旅游景区,灵活采取多元化的审判组织形式,设置旅游人民法庭或在基层法院设立旅游审判庭,借助信息化手段最大限度地满足旅游司法需求,积极营造法治旅游、优质旅游的良好环境。

强化诉讼服务功能方面,根据旅游纠纷特点,完善便民利民机制,在游客服务中心、主要旅游景点显著位置,设置旅游人民法庭、旅游人民法庭巡回审判点或旅游审判庭巡回审判点的标牌、指示牌和提示板,使外地游客进入景区便知晓本地旅游司法服务的相关信息。同时,加强与电信部门沟通,设立旅游纠纷化解服务专线,为游客提供诉讼指引。

积极参与社会治理方面,建立与当地旅游行政主管部门联动机制,实行旅游纠纷案例通报制度,强化配合协作。建立旅游纠纷多元化解决机制,加强与公安、司法、交通、工商、物价、卫生、城管、行业协会组织等联动配合,推动形成全天候、全覆盖、多领域、高效率调处合力。建立司法建议良性运行机制,积极为旅游主管部门、旅游行政主管部门提供法律意见或司法建议,促进旅游经营者规范管理,预防纠纷发生。

强化审判责任追究方面,畅通损害旅游发展法治环境建设问题的受理投诉渠道,对旅游审判工作存在问题比较集中的法院重点进行监督检查、审务督察和作风纪律检查,对旅游纠纷案件处理不当、严重损害法院形象和有害于当地旅游发展法治环境建设的行为,发现一起查处一起,严肃追究相关领导和行为人的责任。

我国首个极地区域测绘行业标准公布

本报讯(记者桑蕾)近日,由黑龙江省测绘科学研究所牵头编制的测绘行业标准《南极区域低空数字航空摄影规范》由国家测绘地理信息局公布,从2017年3月1日起实施。

该标准是我国公布实施的第一项极地区域测绘行业标准,规定了南极区域低空数字航空摄影的作业方法和技术要求,适用于南极区域轻型飞行器航摄系统和无人飞行器航摄系统,以1:500、1:1000、1:2000航测成图为主要目的的低空数字航空摄影工作。该标准的公布实施,对科学指导南极区域测绘活动,建立和完善我国极地区域测绘标准体系具有重要意义。

院士转化成果助力森林防火

本报讯(记者彭溢)日前,经省院士办“牵线搭桥”,哈尔滨工业大学赵连城院士团队与大兴安岭开展合作,将院士团队研制的“森林防火报警红外彩色成像监控系统”成果在大兴安岭转化,用于保障当地森林资源安全。

据悉,大兴安岭是国家生态安全重要保障区和木材资源战略储备基地,随着气候变暖和极端天气增多,全球进入了森林火灾的高发期,森林火灾已成为我国生态文明建设和森林资源安全的最大威胁。赵连城院士团队研制的“森林防火报警红外彩色成像监控系统”,可以24小时连续监控,监控范围可达到80公里以上,发现火源后20秒内即可发出警报,并且不用建平台,主要依靠芯片的红外线探测,监测的灵敏度极高。双方经会谈,确定了院士成果转化的合作方式、任务分工、时间步骤等,并计划申请国家科研立项,成立企业引入市场机制。院士团队的高端技术成果与大兴安岭的合作必将引领我国森林防火的新高度。

要做好品种结构调整。按照“稳粮、优经、扩饲”的基本思路,继续调减玉米,稳定水稻,增加豆类,扩大杂粮杂豆,发展草畜果蔬菜等。要做好品质结构调整。农产品生产要突出优质、安全、绿色、高效导向,由注重数量增长向追求质量转变。今年,全省绿色食品认证面积力争达到7600万亩。要做好产业结构调整。各地要以“农头工尾”“粮头食尾”为抓手,推进农业产业链衔接,一二三产业一体发展,打造农业全产业链经济。要集中力量推进标准化蔬菜生产基地建设。加快制定和实施全省蔬菜产业发展规划,落实好以合作社为主体的蔬菜生产经营模式。完善优质种子种苗供应保障体系,加强蔬菜种植技术培训,提高蔬菜标准化种植水平。加大蔬菜市场销售力度,新上一批蔬菜加工项目和冷链物流企业,延伸蔬菜产业链条,推动我省由大粮仓变成绿色粮仓、绿色菜园、绿色厨房。

会议要求,各市县、各级农业部门要重点抓好种植结构调整。

省政府安委办要求学习贯彻《关于推进安全生产领域改革发展的意见》扎实推进全省安全生产形势持续稳定好转

本报讯(徐宝德 荣家莹 记者谭迎春)日前,省政府安委办深入学习、贯彻中共中央国务院《关于推进安全生产领域改革发展的意见》,要求各地各部门迅速掀起学习贯彻热潮,切实把《意见》精神转化为完善工作思路、强化工作措施的自觉行动,扎实推进全省安全生产形势持续稳定好转。

《意见》是历史上首次以党中央、国务院名义印发的关于安全生产方面的文件。《意见》科学谋划了安全生产领域改革发展蓝图,深刻阐述了安全生产重大理论与现实问题,明确提出了系列重大改革举措和任务要求,是当前和今后一个时期安全生产工作的行动指南,对推动安全生产工作整体水平提升具有重大里程碑意义。

省政府安委办要求,要深刻领会《意见》精神要旨,学深、学

透、形成共识,准确把握安全生产领域改革发展的大方向,结合实际工作创造性地抓好贯彻落实。充分利用报刊、电视、广播、网络、新媒体等多种渠道积极宣传,集中报道、解读《意见》的创新点,推动学习贯彻不断引向深入,以更好地指导安全生产工作。并倡导各地邀请权威安全生产专家以开展访谈、研讨、讲座的形式针对《意见》进行细致解读,不定期组织深入基层和企业开展宣讲活动,广泛凝聚全社会安全发展共识。要以贯彻落实《意见》为主线,结合本地、本部门实际认真研究谋划全年安全生产工作思路和重点任务,把学习精神转化为内生动力,落实到实际行动中,积极研究制定安全生产领域改革发展的相关制度和措施,强化督促检查,推动各项目标任务全面落实。

哈机场单日旅客吞吐量首破6万人次

本报讯(仇建 周彤 记者狄婕)随着春节临近,旅游流、探亲流高度叠加,哈尔滨机场起降航班和旅客吞吐量首次突破6万人次,创历史新高。单日旅客吞吐量首次突破6万人次,创历史新高。预计这一高峰将持续到1月26日。

据介绍,目前,从北京、上海、广州、青岛、武汉、南京、烟台、杭州、长沙、成都等城市飞往哈尔滨的航班几乎班班爆

满。为缓解运力紧张的状况,春运期间,南航、东航、深航、厦航等航空公司在哈尔滨机场增加航班1400余架次,以满足广大旅客需求。

为应对春运客流高峰,哈尔滨机场增加了流动问询员和“红马甲”志愿者,为旅客提供问询、引导和帮助服务。同时,哈尔滨机场合理安排值班力量,值机柜台、安检通道实行全方位开放,减少旅客在换登机牌和过安检时的等候时间,全面提升服务质量。

满。为缓解运力紧张的状况,春运期间,南航、东航、深航、厦航等航空公司在哈尔滨机场增加航班1400余架次,以满足广大旅客需求。

为应对春运客流高峰,哈尔滨机场增加了流动问询员和“红马甲”志愿者,为旅客提供问询、引导和帮助服务。同时,哈尔滨机场合理安排值班力量,值机柜台、安检通道实行全方位开放,减少旅客在换登机牌和过安检时的等候时间,全面提升服务质量。

据介绍,目前,从北京、上海、广州、青岛、武汉、南京、烟台、杭州、长沙、成都等城市飞往哈尔滨的航班几乎班班爆

满。为缓解运力紧张的状况,春运期间,南航、东航、深航、厦航等航空公司在哈尔滨机场增加航班1400余架次,以满足广大旅客需求。

为应对春运客流高峰,哈尔滨机场增加了流动问询员和“红马甲”志愿者,为旅客提供问询、引导和帮助服务。同时,哈尔滨机场合理安排值班力量,值机柜台、安检通道实行全方位开放,减少旅客在换登机牌和过安检时的等候时间,全面提升服务质量。</p